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ОСНОВНИ РЕЗУЛТАТИ 
 

Целта на първият етап от научното изследване по настоящия проект е да се 
проучи информираността на населението на Шуменска област за мрежата от социални 
услуги  в общността, чрез изследователски метод – анкетиране. За постигане на 
поставената цел, изследователския състав разработи Анкетна карта, по метода 
„отзовали се лица“. Това е най-популярния метод на изследване, тъй като предполага 
избор на респонденти на място. Анкетата е смесен тип, съставена от открити и закрити 
въпроси. Това дава възможност на изследователския екип да направи по-гъвкаво своето 
изследване.  

Извършен бе литературен и теоретичен обзор на изследваната област, като 
анализът на определените позиции за същността на проблематиката бе огласен на 
научен форум. 

Изследването имаше за цел  да се проучи информираността на обществото за 
видовете и функциите на предлаганите социални услуги на територията на област 
Шумен, както и възможността и процедурите за тяхното ползване. Тя е е във връзка с 
проект на Катедра „Социална и специална педагогика“ към Шуменския университет 
„Епископ Константин Преславски“, на тема: "Традиции и иновации в предоставянето 
на социална услуга" .     

Изследователски екип, провел анкетното проучване е в състав: 
Ръководител на екипа: доц. д-р Екатерина Люцканова (Шуменски университет 

Епископ Константин Преславски") 
Членове:  
1. доц. д-р Веселина Иванова (Шуменски университет Епископ Константин 

Преславски") 
2. доц. д-р Веселина Илиева (Шуменски университет Епископ Константин 

Преславски") 
Анкетьорите са студентите от III и  IV курс Социална педагогика, бакалавър, 

редовно обучение. 
Анкетирани са две групи респонденти: 
Анкетирани граждани: 133 

Анкетирани студенти: 116 

Период на провеждане на анкетирането: 9-20.11.2020 г. Анкетирането е 
извършено он-лайн, посредством инструмента Google Forms. 

Получените резултати са представени и обсъдени на кръгла маса „Познаване на 
същността на социалните услуги“, проведена он-лайн на 26.12.2020 г. с начало 12:15 ч. 

 

Обобщения и изводи от проведеното анкетно проучване 
Предоставената, регистрирана и анализирана емпирична информация дава 

възможност да бъдат направени слените обобщения и изводи: 
• В общественото пространство на област Шумен социалните услуги са във фокуса 

на вниманието – както граждани, така и студенти от Шуменски университет 
показват едно много добро познаване на социалните услуги. 



• При анализа на емпиричната информация прави впечатление, че почти във всички 
отговори на зададените въпроси гражданите и студентите показват паритетни по 
стойности отговори. 

• Очакването, че по-информирани са студентите, тъй като социалните услуги са 
част от тяхното образование не се сбъдна – оказва се, че и гражданите са много 
добре подготвени по темата. 

• Резултатите от регистрираната и анализирана емпирична информация показва, че 
е необходима още по-дейно включване на отговорните институции на ниво област 
Шумен в популяризирането на социалните услуги, които са ситуирани в областта.  

• В подтекста на всички отговори прозира и необходимостта от разширяване на 
палитрата от социалните услуги на територията на област Шумен. 
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